

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

газета издается с апреля 1917 года

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 225 (19402)

• Вторник, 30 сентября 1980 года

• Цена 2 коп.



КИШИНЕВ

Сократили простоту вагонов коллективы станции Ревака и конторы снабжения и комплектации Госкомсельхозтехники Молдавской ССР.

В этом им помог переход на единую технологию обработки подвижного состава. Сейчас на подъездных путях республиканских контор под погрузкой и выгрузкой вагоны находятся в среднем на 2,3 часа меньше нормы.

ОДЕССА

Избежать потерь урожая при его уборке и переработке овощеводов крупнейшего на Украине объединения «Одессклоподвоцпром» помогает совмещение аграрного производства с промышленным.

В распоряжении фирмы — специализированные хозяйства по производству овощей и фруктов, предприятия по их переработке и хранению. Сейчас дары полей поступают на прилавки магазинов, закладываются на зимнее хранение, идут на производство консервов, соков. Овощеводы объединения решили произвести нынешний осенний 230 тысяч тонн витаминной продукции — на 34 тысячи тонны больше запланированного.

КИРОВ

Повысить качество изделий и увеличить их выпуск помогло объединение «Кировмебель» — техническое переоснащение.

Здесь установлено высокопроизводительное оборудование, смонтированы поточные и конвейерные линии. Теперь мебельщики ставят эмблему государственного Знака качества на сорока двух видах продукции.

ДЖЕЗКАЗГАН

Завершено пятилетнее задание по газификации центральных усадеб совхозов Джеzkазганская области.

Огоньки газовых плит зажглись также в отдаленных домах чабанов животноводческих совхозов «Акшакинский», «Нуратдинский» и «Дарьинский». По плану социального развития полная газификация сел и аулов одной из самых молодых областей Казахстана завершится в следующий пятилетке.

(ТАСС).

ВСЕ, КТО ПРИЧАСТЕН К УБОРКЕ УРОЖАЯ, ДОЛЖНЫ БЫТЬ В ПОЛЕ! СОБРАТЬ ХЛОПОК ДО НЕНАСТЬЯ — НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА



Совхоз имени XVII съезда ВЛКСМ — один из самых молодых в Сухумистане. В этом году колхозники совхоза намечат сдать государству свыше 10 тысяч тонн хлопка. С первых дней уборки на полях хозяйства взяты высокие темпы работы. Сейчас на сбор хлопка выведено 50 «голубых» кораблей. На снимках: один из лучших механизаторов Назир Бахарова. Из бункера своей машины она выгрузила уже 280 тонн хлопка. Обязательство выполнила, собирая 400 тонн: на ее механизированном сборщике растут бунты «белого золота».

Фото В. МОЛГАЧЕВА.



Республиканский пресс-центр СООБЩЕНИЕ

ДЕВИЗ ДНЯ: УВЕЛИЧИВАТЬ ТЕМПЫ, УЛУЧШАТЬ КАЧЕСТВО СБОРА «БЕЛОГО ЗОЛОТА»!

• 28 сентября ежедневный сбор составил 198,388 тонн хлопка, а с начала сезона на химране республики поступило 2.720,351 тонна, в том числе 117,889 тонн тонковолокнистых сортов.

• Самоотверженно трудятся в эти дни земледельцы Ташкентской, Сырдарьинской и Джизакской областей, которые ежедневно сдают хлопка более 5 процентов к годовому плану.

• ПЕРВЫМИ В ОБЛАСТИ

Первыми в Сурхандарьинской провинции заготовительные пункты отправлены свыше 4.200 тонн сырца, урожайность доведена до 38 центнеров с гектара.

Настоящее мастерство и самоотверженность проявили бригады, руководимые Даляниром Юсуповым, Турды Шамурадовым, Чори Ярматом: они добились средней урожайности на первом сборе — 45 — 50 центнеров.

• ЕСТЬ ПЛАН ПО ТОНКОВОЛОНКИСТСТВУ ХЛОПКУ!

Годовое задание по тонковолокнистому хлопку выполнено досрочно — докладывают хлопкоробы колхоза «Москва» Кировского района Ферганской области. Они дали стране за пять лет 25,068 тонн сырца вместо 21 тысячи 368 тонн по плану. Урожайность достигла почти 35 центнеров с гектара. Из 24 хлопководческих бригад 18 близки к выполнению взятых социалистических обязательств.

• И ГДОВОЙ, И ПЯТИЛЕТКИ

Есть годовой план и пятилетнее задание — докладывают хлопкоробы колхоза «Москва» Кировского района Ферганской области. Они дали стране за пять лет 25,068 тонн сырца вместо 21 тысячи 368 тонн по плану. Урожайность достигла почти 35 центнеров с гектара. Из 24 хлопководческих бригад 18 близки к выполнению взятых социалистических обязательств.

• БЛИЗКИ К ЗАВЕТНОЙ ЦЕЛИ

Все ближе к заветной цели — выполнению социалистического обязательства собрать 2.000 тонн белого золота — семейный экипаж Файзесовых из совхоза имени Сабира Рахимова Каршинского района. Каждый день перед ними стремятся ознакомить ударными трудом: 28 сентября Мастура, Зебо, Аиннурат и Зиндулла ака Файзесовы выгрузили из бункеров своих машин 60 тонн сырца.

• МОЛОДЫЕ, ТАШКЕНТСКИЕ МЕХАНИЗАТОРЫ

Прочно удерживают лидерство в соревновании механизаторов колхоза «Ленинград» Галабинского района Ташкентской области. Благодаря четкой организации труда, ударным темпам годовое задание хозяйством выполнено

шире размах социалистического соревнования в честь XXVI съезда КПСС и XX съезда Компартии Узбекистана!

• ОТЛИЧНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

Из года в год растет урожайность «белого золота» в Пахтакорском районе. В этом году она достигла уже 45 центнеров с гектара. Пахтакорцы досрочно выполнили пятилетний план. Родина получила от них 244,880 тонн сырца. Труженики передового района обрадались отрапорты на приемные пункты еще 40 тысяч тонн хлопка.

• БРАТЬЯ ЗАДАЮТ ТЕМПЫ

В колхозе «Красный Октябрь» Боровицкого района нарядженно работают семейные экипажи братьев Усаровых — Эркина, Лалеса, Эгамберды и Ташбулат. Их дневная выработка механизаторов «Москвы» Кировского района Ферганской области. Они дали стране за пять лет 25,068 тонн сырца вместо 21 тысячи 368 тонн по плану. Урожайность достигла почти 35 центнеров с гектара. Из 24 хлопководческих бригад 18 близки к выполнению взятых социалистических обязательств.

• ПЯТИЛЕТКА ХЛОПКОРОБОВ СЕВЕРА

Хлопкоробы совхоза имени 50-летия Компартии Узбекистана Эндикиалинского района выполнили пятилетний план. Хозяйство дало 11,300 тонн хлопка. За этот период урожайность выросла почти в три раза и достигла 50 центнеров. Но 55—60 центнеров «белого золота» с гектара получают здесь за сезон бригады Нузибай Каирбекова, Адамбека Каирмова и Юлдаша Бабаджанова.

• ИНТЕРЕСНАЯ БЫЛА КОНЦЕРНАЯ ПРОГРАММА

Разнообразие музыкальных жанров, высокое исполнительское мастерство — характерная черта Всесоюзного фестиваля советской музыки в Узбекистане, посвященного XXVI съезду КПСС. Его девиз «Слава партии Ленина».

Интересной была концертная программа, которую предложили гости жителям столицы республики. «Ревлюцию славлю» — эта каната песни Андрея Петрова на слова Михаила Дудина открыла большой симфонический концерт Центрального телевидения и Всесоюзного радио. В гостях у рабочих и инженеров завода «Таштекстильмаш» побывала большая группа композиторов из Москвы, Украины, Латвии. Артисты Московского камерного оркестра показали свое искусство на заводе «Миникон». Строительная площадка, на которой рабочие на заводе «Миникон» собрали крупный киноконцертный зал, стала местом встречи деятелей музыкальной культуры и строителей.

С большим успехом прошел авторский концерт Героя Социалистического Труда, народного артиста СССР, лауреата Ленинской и Государственных премий СССР и РСФСР Тихона Хренникова. В концерте принял участие Большой симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио.

Юных поклонников музыки привлекла на утренни заслуженный коллектив республики — Государственный симфонический оркестр Узбекистана под руководством народного артиста Узбекской ССР, лауреата международных конкурсов Захида Хакимова.

Продолжаются поездки участников фестиваля по областям республики. Когда гости приехали на Самаркандский фарфоровый завод, у проходной их встретили самодеятельные артисты предприятия. Задушевно прозвучала песня «Течет Волга». Ее автор — народ-

ный артист РСФСР, лауреат Государственной премии СССР Мария Фадина рассказала о своих творческих планах. Гости горячо аплодировали виртуозной игре на дойре рабочего предприятия.

«Две брати» — так называется новая песня ленинградского композитора, лауреата Государственной премии РСФСР Валерия Гаврилина. Она посвящена фронтовому братству, говорящему по первым слушателям этого произведения стали национальности. Со своей новой песней «Венок на волне», рассказывающей о героях советских моряков, познакомил узбекский композитор Эдуард Каландаров.

«Несомненно, что встречи на узбекской земле вдохновляют нас на создание новых произведений, возвеличивающих красоту советских людей», — сказал композитор Валерий Гаврилин.

(УзТАГ).

ВИЗИТ В МОСКВУ

По приглашению Президента Верховного Совета ССР 29 сентября в Москву с официальным дружественным визитом прибыл Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета ССР Л. И. Брежnev.

(ТАСС).

УКАЗ

Президиума Верховного Совета Узбекской ССР

О награждении Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР творческих коллективов — участников Всесоюзного фестиваля советской музыки в Узбекистане, посвященного XXVI съезду КПСС под девизом «Слава партии Ленина»

За активное участие в проведении Всесоюзного фестиваля советской музыки в Узбекистане, посвященного XXVI съезду КПСС под девизом «Слава партии Ленина» и сыгравшего важную роль в пропаганде и обогащении многонациональной социалистической культуры, укреплении братской дружбы народов ССР, а также в коммунистическом воспитании трудящихся республики

Московский камерный музыкальный театр;

Московский камерный хор;

Ленинградскую государственную академическую хоровую капеллу имени М. И. Глинки;

Государственный академический мужской хор Эстонской ССР;

Государственный академический ансамбль народных песен;

Ленинградский камерный оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио;

заслуженный коллектив Государственного комитета Узбекской ССР по телевидению и радиовещанию;

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР И. УСМАНХОДЖАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Г. ХАЙДАРОВА.

гор. Ташкент, 29 сентября 1980 г.

ТРИ ГОДА НА ОРБИТЕ

Центр управления полетом, 29 сентября. (ТАСС). В течение трех лет функционирует в космическом пространстве научная станция «Салют-6», выведенная на околоземную орбиту 29 сентября 1977 года.

За этот период на станции работали три основных и восемь экспедиций, посещения осуществлены 24стыковки транспортных кораблей типа «Союз», «Союз-1», «Прогресс». В процессе эксплуатации станции

всегда выполняна обширная программа научно-технических исследований и экспериментов, накоплен большой опыт создания долговременных пилотируемых космических комплексов. Особенность полета станции в пилотируемом режиме с учетом работы четвертого основного экипажа превысила полугода.

У Леонида Попова и Валерия Рюминова, идут 173-сутки орбитального полета. Сегодня в программе конт-

рольные медицинские обследования, занятия физическими упражнениями.

Сегодня завершен начальный эксперимент в электронагревательной печи «Спираль». Очередная плавка выполнена с целью получения оперативной информации для повышения надежности краткосрочных прогнозов погоды. По данным телеметрической информации и докладов экипажа, полет орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-37» проходит нормально.



ХЛОПКОРОБЫ ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН. ОНИ ДАЛИ РОЛИНЕ 2.095.849 ТОНН СЫРЦА.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ БУХАРЫ ГОТОВЯТ ТРУДОВОЙ ПОДАРОК

ПЯТНАДЦАТЬ ГОДОВЫХ ПЛАНОВ С НАЧАЛА ПЯТИЛЕТКИ ВЫПОЛНИЛА ТКАЧИХА М. ТЕШАЕВА

СВОДКА
о ходе заготовок хлопка в Республике
на 29 сентября

(первая колонка — заготовлено за день, вторая — с начала сезона (в процентах к общему объему заготовок), третья — в том числе машинного сбора за день, четвертая — с начала сезона (в процентах к обязательству))

Ташкентская	2,71	62,81	2,62	24,12

<tbl_r cells="5" ix="2" maxcspan="1"

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

С ГЛУБОКИМ АНАЛИЗОМ,
С УЧЕТОМ НОВЫХ ЗАДАЧ

РАЙКОМ ГОТОВИТСЯ К КОНФЕРЕНЦИИ

Важнейшей политической кампанией, большой школой, можно сказать, университетом для каждого коммуниста на заседаниях и выборах в партийных организациях товарищ Л. И. Брежнева, выступая на недавних торжествах в Алма-Ате.

«Суждения, мысли коммунистов по широкому кругу вопросов партийной политики, работы своих организаций, принципиальная критика и самокритика, продиктованные интересами дела», — подчеркивал Леонид Ильич, — безусловно обогатят партийную жизнь. Каждое конструктивное выступление на партийных собраниях и конференциях, каждое дальние предложение должно быть волею народа. Это хорошо послужит интересам коммунистического строительства».

С учетом этих требований, на высоком идеяном и организационном уровне проходит отчетно-выборная кампания в

коммунистах, трудающихя нашего района с огромным воодушевлением восприняли решения июньского (1980 г.) Пленума ЦК нашей партии, доклада товарища Л. И. Брежнева на этом Пленуме и речь на недавних торжествах в Алма-Ате, постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС». Эти документы вызвали в куйвинцев новый прилив творческих сил, политического и трудового энтузиазма. На предприятиях промышленности, строительных площадках, на хлопковых полях и животноводческих фермах широко развернулось предсъездовское социалистическое соревнование. И самое главное, что наполняет сегодня жизнь и деятельность партийных организаций района, каждого трудового коллектива, — это настойчивая борьба за успешное выполнение планов и социалистических обязательств наступившего года, пятилетки в целом.

Ежемесячной активизации политической и трудовой энергии коммунистов и беспартийных, мобилизации людей на достойную встречу XXVI съезда КПСС и XX съезда Компартии Узбекистана подчинены ныне и отчетно-выборная кампания в партийных организациях, подготовка к очередной районной партийной конференции.

Естественно, что центральное место в работе конференции займут вопросы руководства хозяйством, организации борьбы за высокую эффективность и качество труда на всех участках экономики. Комиссия, которой поручен этот раздел, предстоит кропотливая работа.

Как уже говорилось, промышленность района находится на подъеме. На ряде предприятий, в частности хлопкофабрике, комбинате хлебопродуктов, широко используют технику, совершенствуют технологию производства, добиваются высокой фондотдачи. Более 20 тысяч тружеников промышленности участвуют в движении «XXVI съезд КПСС — 26 ударных пехиль». В предсъездовском соревновании авангардная роль принадлежит коммунистам.

Самоотверженно трудятся, например, Р. Каимбасов, Р. Кувватов, Ш. Таджикбай с мебельной фабрики, В. Антонов, З. Сукошкина, Г. Худайзарова, М. Аскаров с комбината хлебопродуктов и многие другие.

Однако на ряде предприятий не удовлетворяют возросшим требованиям изначальные показатели. На этом и предстоит заострить внимание участников конференции с тем, чтобы найти пути дальнейшего подъема эффективности и качества в работе промышленных предприятий.

Из года в год в районе увеличивается объем производства сельскохозяйственной продукции. Но и в этой отрасли еще немало неиспользованных резервов.

Особую заботу вызывает положение дел в хлопководстве. Хотя район и достиг высокой урожайности, в минувшем году мы не справились с планом хлопководства.

Здесь, конечно, сыграли известную роль объективные причины. Но были ложные, а внутрихозяйственные промахи; в ряде хозяйств, особенно среди малочисленных, которые проявляют пассивность, слабо влияют на трудовую и общественную жизнь. О повышении их активности и будущем речь на конференции.

Всегда в районе уже зафиксированы отчеты и выборы в партийных группах и цеховых партийных организациях, идут отчетно-выборные собрания в первичных. Они отличаются высокой активностью коммунистов, взаимной требовательностью.

Участники собраний по-деловому, принципиально анализируют накопленный опыт, вскрывают упущения и недостатки, обстоятельно рассматривают вопросы званий членов КПСС на производстве и в общественной жизни, ответственный коммунист, как порученное дело. Высокие требования предъявляются к идеологической и политической воспитательной работе.

Районный партийный контроль за ходом отчетов и выборов. Анализируются итоги собраний, изучаются и обобщаются предложения и критические замечания коммунистов. Наиболее важные из них будут учтены при подготовке отчетного доклада и проекта резолюции районной конференции.

Радуют нас успехи в животноводстве. Как известно, в 1977 году куйвинские животноводы выступили с ини-

циативой: за оставшиеся годы, утвержденному бюро райкома, в соответствии с этим планом созданы комиссии по разделам доклада и для подготовки проекта резолюции. В них вошли работники аппарата, районный парторганизация, специалисты народного хозяйства.

Подготовка к конференции идет по четкому плану, утвержденному бюро райкома. В соответствии с этим планом созданы комиссии по разделам доклада и для подготовки проекта резолюции.

Сейчас можно сказать, что мы достигли поставленной цели. По итогам первого полугодия вышедшего года, то есть менее чем за 2,5 года, производство мяса возросло на 92 процента, яичное — на 75 процентов, молока — на 48 процентов. Во многих хозяйствах темпы роста в этой отрасли еще выше. Задача состоит в том, чтобы глубоко и доносительно изучить и понять опыт, сделанный пятилетку все ценно, что рожено под благородным влиянием решений XXVI съезда КПСС.

Исходя из этой общей задачи, распределены функции каждой комиссии по подготовке конференции.

Естественно, что центральное место в работе конференции займут вопросы руководства хозяйством, организации борьбы за высокую эффективность и качество труда на всех участках экономики.

Комиссия, которой поручен этот раздел, предстоит кропотливая работа.

Приведу такой пример. Мероприятия райкома, первичных партийных организаций по значительной роли животноводческой промышленности, утвержденные на Пленуме райкома в 1977 году, предусматривали в порядке контроля за их внедрением. В соответствии с этим районной партии доказывали в год рассматривали ход выполнения намеченного, а на втором были заслушаны отчеты всех секретарей первичных партийных организаций колхозов по этому вопросу. Ежемесячные, квартальные, годовые итоги работы животноводческих ферм подводила специальная комиссия в главе со вторым секретарем райкома, доказывала и о достижении темпов, и о нерешенных проблемах на борту района. Всего это сыграло немалую роль в том, что, как я уже говорил, мы достигли намеченной цели в развитии животноводства.

Строгий порядок контроля осуществляется и по другим, принимаемым решениям. Но возможности дальнейшего улучшения контроля есть, и их надо полностью использовать.

Прежде всего на анализ руководства первичными партийными организациями, которые составляют основу нашей партии. Сейчас в нашем районе нет ни одного трудового коллектива, где бы не функционировала первичная партийная организация. Повышение их боевистости, инициативы, активности в борьбе за эффективность производства, ускорение научно-технического прогресса, воспитание руководства, в частности хлопкофабрик, комбинатов хлебопродуктов, использует технику, совершенствующую технологию производства, добываются высокой фондотдачи. Более 20 тысяч тружеников промышленности участвуют в движении «XXVI съезд КПСС — 26 ударных пехиль». В предсъездовском соревновании авангардная роль принадлежит коммунистам.

Самоотверженно трудятся, например, Р. Каимбасов, Р. Кувватов, Ш. Таджикбай с мебельной фабрики, В. Антонов, З. Сукошкина, Г. Худайзарова, М. Аскаров с комбината хлебопродуктов и многие другие.

Однако на ряде предприятий не удовлетворяют возросшим требованиям изначальные показатели. На этом и предстоит заострить внимание участников конференции с тем, чтобы найти пути дальнейшего подъема эффективности и качества в работе промышленных предприятий.

Из года в год в районе увеличивается объем производства сельскохозяйственной продукции. Но и в этой отрасли еще немало неиспользованных резервов.

Особую заботу вызывает положение дел в хлопководстве. Хотя район и достиг высокой урожайности, в минувшем году мы не справились с планом хлопководства.

Здесь, конечно, сыграли известную роль объективные причины. Но были ложные, а внутрихозяйственные промахи; в ряде хозяйств, особенно среди малочисленных, которые проявляют пассивность, слабо влияют на трудовую и общественную жизнь. О повышении их активности и будущем речь на конференции.

Всегда в районе уже зафиксированы отчеты и выборы в партийных группах и цеховых партийных организациях, идут отчетно-выборные собрания в первичных. Они отличаются высокой активностью коммунистов, взаимной требовательностью.

Участники собраний по-деловому, принципиально анализируют накопленный опыт, вскрывают упущения и недостатки, обстоятельно рассматривают вопросы званий членов КПСС на производстве и в общественной жизни, ответственный коммунист, как порученное дело. Высокие требования предъявляются к идеологической и политической воспитательной работе.

Районный партийный контроль за ходом отчетов и выборов. Анализируются итоги собраний, изучаются и обобщаются предложения и критические замечания коммунистов. Наиболее важные из них будут учтены при подготовке отчетного доклада и проекта резолюции районной конференции.

Радуют нас успехи в животноводстве. Как известно, в 1977 году куйвинские животноводы выступили с ини-

циативой: что опять-таки не маловажно. И, наконец, надо учсть такой народнохозяйственный эффект, как переработка сельхозпродукции на месте. Этому нет. Это экономия сотен тысяч рублей, которые пока тратятся на транспортировку сырья в другие области.

На страже хорошо знают об успехах бригад кашмандаринцев Бабаяра Юсурова,

известном масле говорит счастья себя. К тому же технология позволяет использовать отходы для кормопро-



Доброй славой в коллективе андижанского завода «Электротрансвагон» пользуется токарь Алексей Гаранин. Отличный производственник, добрый, отзывчивый человек — так говорят о нем товарищи по работе. На заводских соревнованиях молодой токарь завоевал звание «Лучший по профессии». На снимке: А. Гаранин.

Фото В. МОЛГАЧЕВА.

НА СОИСКАНИЕ ПРЕМИИ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

УКРОЩЕНИЕ ДЕЙГИША

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

АВТОКАРЫ НОВОЙ МАРКИ

Болгарский завод «Витогород» выпустил новые машины для сельского хозяйства.

«Рекорд» — малогабаритные машины с грузоподъемностью 1 тонну.

